

乐山日报

LESHAN DAILY

2022年3月9日

星期三

农历壬寅年二月初七

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11540期



总编辑:王大强 值班编委:何锐

乐山城区天气预报:白天到晚上多云,山区有分散阵雨 风向:偏北风1级 气温:13℃-25℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 4.00%

收益看的见 存10万元 到期利息20278元

低门槛,高收益,存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 24小时服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

马波陈光浩等市领导看望慰问一线妇女代表

本报讯(记者 张斯炜 张清 戴余乐 杨心梅 宋雪)在“三八”国际劳动妇女节来临之际,市委书记马波,市委副书记、市长陈光浩,市人大常委会党组书记、主任赖淑芳,市政协党组书记、主席黄平林,市委副书记蒋刚等市领导分别看望慰问坚守一线的妇女代表,为她们送去节日祝福,并通过她们向全市广大妇女同胞及妇女工作者致以诚挚问候和美好祝愿。

在外出差的市委书记马波通过市妇联祝全市妇女同胞节日快乐,并前往驻守当地的招商组和群众工作组,同坚守一线的妇女代表一一握手、亲切交谈。他指出,过去一年,市委、市政府坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央大政方针和省市委决策部署,团结带领全市各族人民砥砺奋进、勇毅前行,各项事业取得新的重大进展,乐山发展站上了新的历史起点。这些成绩的取得,饱含着广大妇女同胞和妇女工作者的辛劳与汗水,凝聚着大家的智慧和力量,镌刻着大家的奋斗和奉献。全市人民感谢你们,给你们点赞、为你们加油!

马波表示,今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。希望广大妇女同胞和妇女工作者全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不

移听党话、跟党走、感党恩。要以“践行十爱·德耀嘉州”为载体,更好地传播正能量、凝聚精气神,在增进民生福祉中展示巾帼风采,顶起“半边天”。要厚植家国情怀、家园意识、家人心理,做对社会有责任、对家庭有贡献的新时代女性,在奋进新时代、迈步新征程中发挥好生力军作用。

马波要求,全市各级党委政府要高度重视和关心支持妇女事业发展,各级妇联组织要突出引领服务联系职能,团结带领广大妇女积极投身全面建设社会主义现代化乐山火热实践,按照市委“345”工作思路,努力在新时代新征程中激扬巾帼之志、彰显

巾帼之美、贡献巾帼之力,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

陈光浩先后到国家税务总局乐山市税务局第二税务分局、市实验幼儿园,看望慰问一线妇女代表,为她们送上鲜花和节日祝福。陈光浩指出,大家在各自的岗位上辛勤工作,为乐山事业发展作出了积极贡献。希望全市广大妇女同胞发扬自尊、自信、自立、自强的优秀品质,不断丰富自我,超越自我,传承美德、弘扬新风,全面展现“思想之美”“事业之美”“文明之美”“内涵之美”,为推动乐山经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

市政府召开第9次常务会议

本报讯(记者 张清)昨(8)日,市长陈光浩主持召开市政府第9次常务会议。

会议听取了《关于全省防震减灾工作会议暨省抗震救灾指挥部全体会议主要精神和贯彻落实建议的报告》。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防震减灾工作系列重要指示批示精神,坚持“人民至上、生命至上”,切实增强忧患意识,大力提升防震减灾救灾能力和水平。强化地震预警设防,健全群测群防体系,实施地震易发房屋设施加固、应急避难场所建设等工程。扎实做好应急预案制定、隐患排查治理、救灾物资储备调运、应急队伍装备建设等准备工作,加强实战演练,不断提升应急处置能力。

会议听取了《关于传达学习全省制造业招商引资“百日攻坚”行动总结电视电话会议精神的报告》。会议要求,要巩固扩大成

果,深入分析总结我市招商引资工作,把握机遇、抢抓风口,围绕市委“345”工作思路和制造业发展布局,深化“重大产业项目攻坚年”各项举措,提前谋划制造业招商引资“百日攻坚”第二季相关工作。聚焦重点发力,结合我市产业基础和发展实际,围绕建设先进制造业集聚区和打造五大产业集群,瞄准龙头企业,用好“中外科知名企业四川行”、西博会、旅博会等重要平台,点对点开展“精准招商”“敲门招商”,大力引进一批符合绿色低碳发展方向、能耗排放低、科技含量高、产出效益好、发展可持续的重大优质项目。优化营商环境,持续深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,提高政务服务效能,构建亲清新型政商关系,进一步优化招商引资政策举措,推动签约项目尽快开工、在建项目尽快投产,努力形成更多实物工作量。

会议还研究了其他事项。



学习交通指挥手势

昨(8)日,乐山市实验小学在学校星空剧场开展“铿锵玫瑰 巾帼风采”一小交警“三八”节慰问活动。该校“小交警中队”的同学们带着鲜花和礼物,为市公安局交警支队直属一大队女子中队的女交警们送上节日的祝福。

“交警阿姨很美,骄阳似火,暴雨如注,您永远都是马路上最靓丽的那一抹身影……”活动现场,“小交警”们用原创诗歌告白女交警,献上鲜花和海报礼物,并在女交警的指导下学习交通指挥手势和交通安全知识。

记者 张力 摄影报道

2022年我市计划实施公路水路项目708个

年内实现县县通高速、黄金水道加快建设、国省干线联网闭环、农村道路畅安舒美共“四大目标”

本报讯(记者 宋雪)昨(8)日,记者从市交通运输局获悉,该局于日前正式印发《2022年乐山市公路水路项目推进工作方案》(以下简称《方案》),全面对标“重大产业项目攻坚年”经济工作主题,聚焦交通项目建设。根据《方案》,2022年我市计划实施公路水路项目708个,其中,国、省、市重

点项目分别为2个、8个、24个,省、市重点推进项目分别为3个、11个。

记者了解到,《方案》提出年内实现县县通高速、黄金水道加快建设、国省干线联网闭环、农村道路畅安舒美共“四大目标”。

年内实现县县通高速。我市将加快构建绕城高速环线,建成成乐高速扩容乐山城区过境段,力争贯通乐西高速绕城段;推进高速全覆盖,建成峨汉高速峨边至金口河段;拓展市际高速通道,加快建设仁沐新高速沐川至宜宾界段、峨汉高速金口河至凉山界段、乐西高速马边至昭觉段,加快推进天眉乐高速、乐资高速等项目前期工作,力争尽早具备开

工条件。全年预计新增高速公路通车里程35.5公里,高速公路通车总里程达到460公里。

黄金水道加快建设。我市将全面推进成渝“黄金水道”建设,加快实施龙溪口、老木孔航电枢纽和岷江(龙溪口枢纽至宜宾合江门)航道整治一期工程,推进东风岩航电枢纽前期工作,力争开工建设。

国省干线联网闭环。我市将完善小凉山旅游通道,建成G245峨边城市过境段、S309峨边美罗黑竹沟至美姑界段;畅通市域瓶颈路段,加快建设G348沙湾太平至轿顶段、S309沙湾福祿至谭坝段、G245金口河过境段等项目,力争开工建设S310沐川县箭板至新凡段、

S215五通桥区冠英至西坝段等项目;构建中心城区物流过境环线,加快建设S215大件过境路、S103青五路,加速G348中心城区过境公路项目前期工作。全年预计新建普通国省干线公路42.8公里。

农村道路畅安舒美。我市将助力县域经济发展和乡村振兴,持续巩固提升农村交通运输服务水平,实施撤并建制村畅通工程411.2公里,30户以上自然村通硬化路334.2公里,幸福美丽乡村路95公里,地方自建县、乡、村道59.6公里,索改桥及农村公路新建桥梁14座(其中建成12座),新建和改扩建乡镇综合运输服务站8个。

省乡村振兴局来乐调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

守底线抓发展促振兴

本报讯(记者 宋雪 赵径)3月7日至8日,省乡村振兴局党组书记、局长张伟率队来乐,通过实地走访、召开座谈会等,对我市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行调研。市委副书记蒋刚陪同调研。市委常委、峨边彝族自治县委书记谭焱,副市长、马边彝族自治县委书记沙万强在相关点位陪同调研。副市长雷建新陪同调研并参加座谈会。

来到峨边彝族自治县五渡镇,张伟一行就“两项改革”后半篇文章、移民聚居点后续扶持、动态监测帮扶、东西部协作等工作进行调研。在马边彝族自治县雪口山镇,张伟一行调研了就业帮扶工作,易地扶贫搬迁后续扶持、防止返贫动态监测帮扶,产业帮扶情况等;并走进德顺源食品有限公司,调研产业帮扶工作。调研中,张伟充分肯定了我在推进巩固拓展脱贫攻

坚成果同乡村振兴有效衔接工作中取得的成效,对相关政策和工作目标等进行再解析、再强调,并针对下一步工作思路及举措提出具体要求。

座谈会上,张伟强调,要深刻把握总遵循,校准工作定位、工作任务,围绕收入持续增长、人居环境持续改善、公共服务水平持续提升,让群众生活更上一层楼;要校准政治责任,严防规模性返贫。要在梳理今年工作的总要求、总思路、总基调上下功夫,守底线、抓发展、促振兴;要梳理27项重点工作,并结合各地实际,部署好工作;针对工作上面临的难点、难点问题,找出新思路。要务安安排好今年工作,突出目标的年度性,举措的针对性,成效的可靠性,看五年抓今年,保持过渡期内主要帮扶政策总体稳定。

省三八红旗手标兵、三八红旗手(集体)名单公布

乐山7名个人4个集体上榜

本报讯(记者 黄曦)昨(8)日,记者从市妇联获悉,为表彰先进、树立典型,广泛宣传优秀女性和集体的先进事迹,用榜样的力量引导和激励广大妇女,四川省妇联公布了2021年度四川三八红旗手标兵、三八红旗手、三八红旗集体名单。乐山市有7名个人和4个集体分别荣获四川省三八红旗手和四川省三八红旗集体。

我市荣获四川省三八红旗手称号的7名个人是:乐山市纪委监委第五纪检监察室副主任雷双瑜;乐山市实验幼儿园副园长蔡敬艳;四川省旭东机械制造有限公司董

事长雷丽平;乐山市礼智信家庭教育指导中心理事长金玉明;乐山市马边彝族自治县纪委副书记、监委副主任陈林梅;四川省棒球垒球曲棍球运动管理中心曲棍球运动员欧紫霞;四川省棒球垒球运动管理中心曲棍球运动员徐纹娣。

我市荣获四川省三八红旗集体的4个集体是:中国南丁格尔志愿护理服务总队乐山市护理学会分队;乐山市夹江县公安局出入境管理大队;国家税务总局乐山市五通桥区税务局第一税务分局;乐山市键为县公安局政工监督室。

将全县9个镇(街道)、95个村(社区)划分为3个乡镇级片区,扎实推进两项改革“后半篇”文章走深走实,以改革新成效书写片区划分“新样板”,夹江县——

重塑地理“格局” 建强经济“支点”

记者 赵径

精心编制 推动形成“一片区一主业一特色一园区”

片区如何发展?夹江县把做强片区特色主导产业摆在优先位置,打破行政区划限制,围绕茶叶、蔬菜、中药材三大产业,突出集中连片,化散为整,调小变大,做大产业增量。实施百里水乡、百里茶乡“双百”项目建设,推进产销贯通、农文旅融合,建成国家级农业园区1个、省级现代农业园区3个,带动农业综合产值突破130亿元。

一片茶叶染绿一方山水。天福观光茶园是夹江“百里茶乡”建设项目的起点,初春时节,这里满眼苍翠,三三两两的茶农正抢抓春光采收春茶,步道上,踏青的游客尽情欣赏茶园的优美风光。

百里茶乡位于金牛河流域出口茶片

区,由新场镇、吴场镇组成,金牛河流域出口茶片区是展现夹江瓷、茶、新材料等产业名片的重要区域。主导产业为出口茶旅融合和现代制造业,片区农民人均可支配收入2.3万元。按照片区发展规划定位,将建设为成渝乐一体化发展先行区和引领精制川茶国际化的重要承载区,投资56.2亿元实施百里茶乡项目,联动带动茶农1.2万户,近3万人。预计到2025年,出口茶产业产值30亿元,茶旅融合产值20亿元,物流产业产值35亿元,陶瓷产业产值380亿元,农民人均可支配收入达3.3万元。

由冯城街道、青衣街道、黄土镇、马村镇、甘江镇全域和木城镇部分区域组

成的青衣江东风堰灌区片区,拥有世界灌溉遗产东风堰,高标准蔬菜基地10万亩。主导产业为现代农业、民用核技术和东风堰文化体验旅游,片区农民人均可支配收入2.4万元。按照片区发展规划定位,将建设成全国民用核技术高地和活化利用世界灌溉遗产东风堰的重要承载区。投资24.5亿元实施东风堰—百里水乡项目,将灌区打造成成渝经济区重要蔬菜生产园区之一。预计到2025年,东风堰灌区高标准蔬菜园区产值达到20亿元,民用核技术产业产值达100亿元,农民人均可支配收入达到3.5万元。

(下转第3版)

奋力书写两项改革“后半篇”文章



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯